Відповіді на краєзнавчу вікторину 2017 року, присвячену

100 -річчю Української революції, 135 -річчю

від дня народження Кароля Шимановського,

80- річчю від дня народження О.А. Захаренка.

1. Коли і яким документом було проголошено самостійність і незалежність УНР?

9 січня (22 січня за новим стилем) 1918 року Четвертим Універсалом Української Центральної Ради – державно-правовим актом – було проголошено УНР «самостійною, ні від кого незалежною, вільною суверенною державою українського народу». 

2. Де друкувались українські гривні зразка 1918 року?

 Українські гривні зразка 1918 року друкувались у Німеччині в м. Берлін. 

3. Хто з наших земляків був Головним отаманом Холодного Яру після загибелі Василя Чучупаки. 
Головним отаманом Холодного Яру після загибелі Василя Чучупаки був Іва́н Тимофі́йович Дерка́ч, уродженець с. Жаботин, військовий діяч часів УНР, повстанський отаман, Головний отаман Холодного Яру. Військове звання –старшина військового часу. 

4. Хто, де, коли проголосив Акт об’єднання УНР і ЗУНР?

Федір Швець, уродженець с. Жаботин, на Софіївському майдані у Києві, 22 січня 1919 року зачитав Універсал уряду УНР, що проголосив об’єднання УНР і ЗУНР: "...Віднині воєдино зливаються століттями відірвані одна від одної частини єдиної України, Західноукраїнська Народна Республіка (Галичина, Буковина й Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика Україна. Здійснилися віковічні мрії, якими жили і за які вмирали кращі сини України. Віднині є єдина незалежна Українська Народна Республіка...".

5. Хто очолив Перший Зимовий похід армії УНР?

 Пе́рший зимови́й похі́д Армії Української Народної Республіки з 6 грудня 1919 року по 6 травня 1920 року очолив Михайло Омелянович- Павленко .

6. Звідки був родом командир Другого Зимового походу армії УНР?

 Командир Другого Зимового походу Армії Української Народної Республіки, український військовий діяч, генерал-хорунжий армії УНР Ю́рій Йо́сипович (Юрко́ ) Тютю́нник був родом із с. Будище, нині Звенигородський район, Черкаська область.

7. Де і коли проходив Перший Всеукраїнський з’їзд вільного козацтва?

 Перший Всеукраїнський з’їзд вільного козацтва проходив у Чигирині на Черкащині з 3 (16) – 7 (17) жовтня 1917 року, в якому взяли участь 200 делегатів, що представляли 60 тисяч організованих вільних козаків Київщини, Херсонщини, Катеринославщини, Чернігівщини та Кубані. 

8. Коли було обрано першого Президента УНР?

 29 квітня 1918 року на засіданні Центральної Ради було схвалено проект Нової Конституції та обрано українського історика, громадського та політичного діяча Михайла Сергійовича Грушевського Головою Всенародних зборів, який став керівником першої в історії незалежної Української держави, що підписала 18 січня 1918 року IV універсал про незалежність України та ввійшов в історію як перший Президент.УНР.

9. Що було проголошено ІІІ універсалом?

ІІІ універсалом проголошено Українську Народну Республіку (УНР). 

10. Хто очолив останній український уряд УНР на українських землях?

В'ячесла́в Костянти́нович Прокопо́́вич – український політичний і громадський діяч, педагог, публіцист та історик. 

11. Назвіть точну дату і місце народження Кароля Шимановського.

 3 жовтня (21 вересня) 1882 року, с. Тимошівка Херсонської губернії, нині Кам’янського району, Черкаської області.

12. Де хрестили Кароля Шимановського?

 Кароля Шимановського хрестили у костелі міста Сміли 21 жовтня 1882 року. 

13. Де навчався Кароль Шимановський в Україні?

 Музичну освіту Кароль Шимановський отримав у відомого піаніста-педагога Густава Нейгуза у його приватній музичній школі в Єлисаветграді (Кіровоград, Кропивницький). Також майбутній композитор закінчив Єлисаветградське земське реальне училище.

14. Якій школі і коли було присвоєно ім’я Кароля Шимановського?

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 лютого 2010 року за № 236-р загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів с. Тимошівка присвоєно ім’я композитора Кароля Шимановського. 

15. Хто з відомих митців бував на малій батьківщині Кароля Шимановського?

 На малій батьківщині Кароля Шимановського бували Арту́р Рубинште́йн, Яросла́в Івашке́вич, Гжегож Фітельберг, Густав і Генріх Нейга́узи, Фе́лікс Блуменфе́льд та інші. 

16. З ким із родини Давидових приятелював композитор Кароль Шимановський?

 Кароль Шимановський приятелював з Наталією та Дмитром Давидовими із с. Вербівка, Левом і Маріанною Давидовими із м. Кам’янка, братами Петром та Василем Давидовими із с. Юрчиха.

17. Назвіть Музу Кароля Шимановського і твори їй присвячені.

 Музою Кароля Шимановського була Наталія Михайлівна Гудим-Левкович в заміжжі (Давидова). Їй композитор присвятив Другу фортепіанну сонату. Наталія Михайлівна стала також прототипом графині Ланської з роману Шимановського «Ефебос» «Ефеб»). 

18. Які поміщики жили поруч з родиною Кароля Шимановського на його малій батьківщині? 

Поруч з родиною Кароля Шимановського на його малій батьківщині жили Адам, Францішек та Сігізмунд Росцішевські (власники Тимошівських земель), поміщик Бумак (власник землі під тимошівським лісом).

19. Які музеї Кароля Шимановського в Україні ви знаєте?

 Музей музичної культури Шимановського у м. Кропивницький.

Музейна кімната в Тимошівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів Кам’янського району Черкаської області; в історичному музеї Кам'янського державного історико-культурного заповідника створюється експозиція присвячена композиторові.

20. Хто з переможців конкурсу пам’яті П.І. Чайковського брав участь у конкурсі ім. Карла Черні, який проходив у Польщі у школі ім. Кароля Шимановського?

Учні Кам’янської ДМШ ім. П.І. Чайковського – Олексій Лук’янець, Юлія Могила, Софія Безпала.

21. Які мав державні нагороди за свою педагогічну роботу О.А. Захаренко?

 О.А. Захаренко мав наступні державні нагороди:

«Відмінник народної освіти» – 1964 рік, медаль «За трудовое отличие» – 1966 рік, «Відмінник освіти СРСР» – 1969 рік, орден «Знак пошани»– 1971 рік,

звання «Заслужений учитель УРСР»– 1974 рік, - орден Леніна – 1978 рік,

почесні звання – «Народний учитель СРСР» – 1983рік. «Кращий освітянин 2001 року», нагороджений грамотою та медаллю «Засвіти вогонь» за створення “Енциклопедії шкільного роду” в чотирьох томах – 2001 рік.

22. Хто були батьки О.А. Захаренка та ким працювали?

 Батько – Антон Іванович Захаренко працював головним бухгалтером Кам’янського машинобудівного заводу. Мати – Варвара Вераміївна Захаренко завідувала дитячим садочком.

23. Які об’єкти були збудовані в нашому місті за сприяння О.А. Захаренка, як депутата Верховної Ради?

 За сприяння О.А. Захаренка були збудовані в нашому місті Кам’янська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1; Кам’янська дитяча музична школа ім. П.І. Чайковського; Будинок рад.

24. Яку назву має пісня про О.А. Захаренка, написана кам’янчанкою? Назвіть автора твору.

 Пісня має назву «Ти наш народний педагог», Автор віршів і музики Віра Петрівна Дроботенко.

25. Скільки дітей було у батьків О.А.Захаренка?

 У сім’ї Захаренків було троє дітей: Ніна, Олександр, Василь.

26. Вкажіть школу, прізвище, ім’я та по батькові нинішнього директора школи, де 8 років навчався О.А. Захаренко?

 О.А. Захаренко навчався в Кам'янській школі № 3, тепер Кам'янська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 3 Кам'янської районної ради Черкаської області. Директор школи Олександр Григорович Гончарик.

27. У якому році, в якій школі, які предмети викладав О.А. Захаренко у м. Кам’янка?

 У 1953 - 1954 навчальному році Олександр Захаренко був учителем математики та фізики у вечірній школі робочої молоді м. Кам’янки (школа №1).

28. Який важливий навчально-виховний принцип сформував О.А. Захаренко, як послідовник В. Сухомлинського?

 «Стимул – це шлях до успіху!» у книзі «Виховна система школи у контексті виклику часу». Черкаси 2015 р. ст. 24.

29. У якій школі, в якому році було відкрито музейну кімнату О.А. Захаренка та встановлено меморіальну дошку його імені ?

 У 2007 році в Кам’янській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів № 3 відкрито музейну кімнату та на фасаді приміщення школи встановлено меморіальну дошку.

30. Які важливі події відбулися в житті О.А. Захаренка у 1966 році?

 У 1966 О.А. Захаренко був призначений на посаду директора Сахнівської школи Корсунь-Шевченківського району Черкаської області, де він пропрацював до 2001 року, а також був нагороджений медаллю «За трудову відзнаку».

